

# 慈溪经济开发区升级为“国字号”

## 拟更名为宁波杭州湾经济技术开发区

□记者 徐文燕 通讯员 郑添明

本报讯 2月26日，中国政府网发布《国务院办公厅关于浙江慈溪经济开发区升级为国家级经济技术开发区的复函》，国务院正式批准同意将位于宁波杭州湾新区内的浙江慈溪经济开发区升级为国家级经济技术开发区，定名为慈溪经济技术开发区，实行现行国家级经济技术开发区的政策。

2001年，经浙江省人民政府批准，慈溪经济开发区

从原先慈溪的中心城区调整到杭州湾新区。2005年6月，国务院批准在慈溪经济开发区内设立浙江慈溪出口加工区；2009年11月，宁波市委市政府根据省委省政府发展海洋经济、建设“海上浙江”，加快实施“大平台大产业大项目大企业”战略决策部署，作出了《关于加快开发建设宁波杭州湾新区的决定》；2010年02月，在整合原慈溪出口加工区管委会和经济开发区管委会基础上，宁波杭州湾新区党工委、管委会正式挂牌成立，开启了新区发展新的历史进程。

目前，杭州湾新区正以“大干苦干实干快干”的精神，按三年翻番的发展速度全面推进开发建设。

据新区相关负责人介绍，新区国家级经济技术开发区正式获批，将对新区加快转变经济发展方式，深化改革、扩大开放，提高区域发展质量和水平以及增强体制机制活力具有重要意义。

同时，为更好地推动国家级经济技术开发区的建设，慈溪经济技术开发区拟更名为宁波杭州湾经济技术开发区，目前正报省政府审批。

### 双驱动四治理 **转型升级** 点线面

## LED产品销售额6年增近七倍

### 我市传统灯具行业转型初见成效

□记者 房伟 文/摄

“2014年，LED市场特别是商用照明市场将会迎来大爆发。”2月25日下午，宁波市照明电器行业协会秘书长王林康一见记者就开宗明义地说道。

据该协会统计数据显示，截至去年年底，我市从事LED照明产品生产的企业已达到创纪录的1115家。2013年，我市灯具行业总销售额约450亿元，其中LED产品销售额首次超过传统灯具，约230亿元，较2008年30亿元销售额已增长近7倍，传统灯具企业转型之路已初见成效。而2014年我市LED照明产品总销售额则有望突破300亿元。



近日，赛尔富电子LED产品生产车间一派忙碌的景象。

### 产业发展迅猛，2012年首次突破1000家

“宁波是传统的灯具之乡，产业基础好，传统灯具特别是户外灯销售向来很好，很多企业对于LED灯的生产并不是很重视。”宁波市照明行业协会秘书长王林康告诉记者，2008年全市仅有40多家LED照明企业，销售额不到30亿元，在灯具行业中份额极小，到2010年，全市LED照明企业也不到200家。

然而，2011年节能灯需要使用的荧光粉上游原料稀土价格暴涨，从年初250元/公斤最高涨到了3000元/公斤，我市数量众多的节能灯企业被打得措手不及。而相比之下，制作一粒LED芯片需要用掉的

稀土仅以微克计算，不到节能灯所需稀土的千分之一。除此之外，LED灯使用寿命长，更节能，而且发光无频闪，有护眼作用。宁波米德兰电子制造有限公司负责人唐海生告诉记者，“这时我们才意识到，发展科技含量更高、更环保、更有前途的新型节能LED产品，才是明智之举。”2011年，米德兰电子进入了LED行业，3年后的今天，企业已从国家高新区凌云产业区1750平方米的车间搬迁到了江北科创中心近6000平方米的车间。

与此同时，我市LED照明企业也发展迅猛，2012年总数量突破了1000家，销售额也达到了150亿元。

### 技术推动升级，企业不断寻找发展新亮点

今年年初，余姚耀华灯具有限公司迎来一位特殊的客人。原来美国原驻华大使骆家辉的侄子主动上门来订购产品，而他之前一直与上海闵行的一家企业合作，这次是慕名而来。耀华灯具的相关人士告诉记者，正是由于企业不断技术升级、创新产品，生产的LED灯在欧洲、美国市场颇受认可，才有了这样“意想不到”的机遇。

2012年，作为我市最早进入LED行业的企业之一，赛尔富电子成为了中国大陆继欧司朗、飞利浦、通用等行业世界巨头后第四家具有美国UL实验室授予的CTDP实验室资格的企业，这意味着企业产品足不出户，自己实验室出具的报告就能得到美国UL实验室的认证。

王林康告诉记者，我市LED产品以出口贸易为主，质量相当过硬，而这一切离不开企业的不断创新和技术升级。

“由于LED上游各项原材料价格均在大幅降低，节能灯和LED灯的价格差正在缩小，而消费者的接受程度越来越高。”王林康分析道，再加上2014年美国全面禁售白炽灯，我国也将于2016年全面禁售，家居照明市场正全面迎来爆发期。但未来，各个LED企业之间的同质竞争会越来越激烈，王林康表示，我市的LED照明企业要想寻找新的发展亮点，必须不断突破技术前沿。

王林康表示，行业前沿技术的突破值得关注与借鉴。日前，我市一家位于姜山的不愿透露姓名的LED照明企业就研制出了一种手持的LED消毒仪器。企业相关人士透露，目前这一技术正在尝试运用到牛奶公司盒装牛奶消毒生产线上，一旦试验成功，市场极为广阔。此外，也有不少LED照明企业开始研究“光艺术”，充分利用LED灯能变色的优势，从事景观照明与楼宇照明的研究开发。

## 3亿元专项发展资金

### 助力我市电商发展

□记者 朱一丹 通讯员 尹秋平

本报讯 我市电子商务发展更新助力。记者昨天从市贸易局获悉，自2014年起，市财政预算安排电子商务专项发展扶持资金3亿元，以加大对我市电子商务产业发展的支持力度。其中，1亿元资金将用于重点支持各项市级电子商务项目发展。

去年底，我市绘就了电子商务产业发展四年“路线图”，争取到2017年，全市网络零售额突破1800亿元，年均增长65%以上；全市电子商务交易额超过5000亿元，其中交易额超500亿元的企业5家以上；实现跨境电子商务贸易额70亿美元，占外贸出口比重达10%；全市企业电子商务应用普及率达85%。

同时，将加大对电商企业扶持力度。成长型电子商务企业自认定年度起，按新增的地方财政贡献额3年内给予全额奖励。对市级电子商务园区和示范基地新办的电子商务企业自成立或认定年度起，前3年按照地方财政贡献额给予全额奖励，第4、5年按50%予以奖励。对有突出贡献的电子商务企业高管人员给予奖励。

## 我市将设立

### 1亿元科技成果转化资金

□记者 徐文燕 通讯员 张彩娜

本报讯 昨天宁波市科技工作会议上传出消息，我市将设立1亿元的科技成果转化资金，重点支持技术转让额（技术股）大于等于100万元、对全市产业转型升级具有明显带动和示范作用的重大科技成果转化项目。

同时，宁波将强化科技成果转化的政策支持，市财政资金用于产业技术创新的部分，每年安排不低于70%的资金支持企业实施重大科技成果转化和产业化项目。

### 市况

## 沪深大盘温和反弹

### 创业板继续下行调整

新华社电 经过此前的大幅调整之后，26日A股止跌企稳。在沪深大盘温和反弹的同时，创业板继续下行调整。两市成交大幅萎缩至2400亿元附近，显示市场心态十分谨慎。

当日上证综指以2026.61点小幅低开，早盘震荡下行探至2014.38点后止跌回升，并在此后维持窄幅盘整格局。尾盘沪指走出一波小小“翘尾”行情后红盘报收，2041.25点的收盘点位较前一交易日涨7.03点，涨幅为0.35%。

深证成指收报7319.61点，涨15.67点，涨幅为0.21%。前一交易日暴跌逾4%的创业板指数当日继续下行，尾盘收报1465.98点，跌幅为0.46%。

大盘反弹带动沪深两市大部分个股收红，上涨品种总数超过1500只。不计算ST个股和未股改股，两市45只个股涨停。

与前一交易日超过3300亿元的总量相比，当日沪深两市成交大幅萎缩，分别为961亿元和1436亿元，显示恐慌情绪有所平复后，市场心态趋于谨慎。

针对“暂停房贷”传言，多家银行发表声明或表态称“房地产信贷政策并未发生变化”。这在很大程度上缓解了市场的忧虑情绪，从而推动A股企稳反弹。但在全国两会临近、消息面相对“真空”的背景下，市场上行力度十分有限。